

**ПРОТОКОЛ**  
заседания конкурсной комиссии по проведению  
IV Международной олимпиады «Дипломатия на службе мира»,  
посвящённой Дню дипломатического работника.

« 10 » марта 2022 г.

Место проведения (адрес): г. Йошкар-Ола, ул. Кремлевская, д. 44, каб. 305 (кафедра межкультурной коммуникации ИНКиМК МарГУ).

Время проведения: 11.00-12.00

**Присутствовали:**

**Чузаев Родион Иванович**, директор института национальной культуры и межкультурной коммуникации Марийского государственного университета, кандидат исторических наук, Председатель конкурсной комиссии;

**Полушкина Лариса Витальевна**, Представитель МИД России в г. Йошкар-Оле, заместитель Председателя конкурсной комиссии;

**Краснова Надежда Михайловна**, зав. кафедрой межкультурной коммуникации ИНКиМК, кандидат филологических наук, секретарь конкурсной комиссии;

**Утятин Андрей Алексеевич**, второй секретарь Представительства МИД России в г. Йошкар-Оле, кандидат филологических наук;

**Фоминых Алексей Евгеньевич**, доцент кафедры межкультурной коммуникации, кандидат политических наук;

**Янцукова Татьяна Вениаминовна**, доцент кафедры межкультурной коммуникации, кандидат филологических наук.

Кворум для принятия решений по повестке дня имеется.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

- Подведение итогов IV Международной олимпиады «Дипломатия на службе мира», посвящённой Дню дипломатического работника.

**ВЫСТУПЛИ:**

**1. Краснова Н.М.:** Работы в основном поступили из Российской Федерации, Республики Молдова, Киргизской Республики. Все тексты работ были проверены на уникальность в программе «Антиплагиат». По результатам проверки к участию были допущены не все работы участников. Из всех работ особо выделила эссе Зотиной Яны Андреевны, которое является одним из грамотных сочинений. Поблагодарила всех участников и оргкомитет олимпиады. Отметила, что 14 марта будут направлены сертификаты всем участникам и дипломы победителям олимпиады.

**2. Янцукова Т.В.:** Содержание всех эссе соответствует темам, заявленным в Положении об олимпиаде. В работах отражены суждения о роли дипломатии в обеспечении стабильности и безопасности в мире. Почти во всех эссе показана роль отдельных личностей в истории российской дипломатии, особенно Петра I, Александра Грибоедова, Александра Горчакова, Андрея Громыко, Сергея Лаврова.

Авторы эссе умело оперируют цитатами великих дипломатов, также работы содержат эпиграфы, характеризующие основную идею сочинения. Особо следует отметить умение мыслить, анализировать материал, делать выводы и обобщения.

3. **Фоминых А.Е.:** Экспертное жюри внимательно рассмотрело все представленные на олимпиаду работы. Оценка производилась по критериям, определенным в Положении об олимпиаде. Следует отметить, что к эссе, написанным школьниками старших классов, в целом применялись те же методы оценивания, как и к текстам студентов-международников.

Определение призовых мест, как всегда, было сопряжено с определенными сложностями, поскольку выбрать самые лучшие работы из достаточно сильных авторских текстов всегда нелегко. Тем не менее, по степени раскрытия темы, оригинальности суждений, использованных аргументов, в том числе примеров из истории мировой и российской дипломатии, несколько работ выделялись на общем фоне в более сильную сторону. Внутри "призовой тройки" расстановка мест производилась, исходя из критериев грамотности изложения, соответствия правилам оформления и общей содержательной и стилистической завершенности.

4. **Утятин А.А.:** Конкурсные работы отличаются высокой оригинальностью. Авторы эссе показали навыки критического и аналитического мышления, умение аргументированного изложения и подачи материала, а также высокий уровень грамотности. Работа Фадеевой Татьяны самая сильная и отличается по всем критериям оценки качества работ.

5. **Чузаев Р.И.:** В работах присутствует осознание роли и значимости дипломатии и дипломатических работников в межгосударственных и межкультурных контактах, радует красноречие. К сожалению, авторы эссе не обратили внимание на тему 30-летия дипотношений стран СНГ.

6. **Полушкина Л.В.:** Поблагодарила участников и организаторов олимпиады. Отметила, что тема олимпиады продолжает оставаться актуальной, выразила надежду на продолжение олимпиады.

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

Наградить дипломами следующих участников:

1. **Фадееву Татьяну Андреевну** – 1 место (Российская Федерация, Республика Марий Эл, МБОУ «Куженерская средняя общеобразовательная школа №2»). Количество набранных баллов – 41.
2. **Кара Анастасию** – 1 место (Республика Молдова, г. Чадыр-Лунга, Теоретический лицей имени Валентина Мошкова). Количество набранных баллов – 41.
3. **Белова Илью Сергеевича** – 2 место (Российская Федерация, Республика Татарстан, МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №39» г. Казани). Количество набранных баллов – 40.
4. **Шиварёва Артёма Андреевича** – 2 место (Российская Федерация, Республика Марий Эл, МОУ «Средняя школа №1» г. Волжска). Количество набранных баллов – 40.
5. **Балбаеву Ренату Залкарбековну** – 3 место (Киргизская Республика, г. Бишкек, Школа-гимназия гуманитарно-правового направления № 4). Количество набранных баллов – 38.
6. **Мошогло Евгению Александровну** – 3 место (Республика Молдова, г. Чадыр-Лунга, Теоретический лицей имени Валентина Мошкова). Количество набранных баллов – 38.
7. **Алексееву Софью Алексеевну** – 3 место (Российская Федерация, Республика Марий Эл, МОУ «Моркинская средняя общеобразовательная школа №2»). Количество набранных баллов – 38.
8. Номинация «Самое грамотное эссе» – **Зотина Яна Андреевна** (Российская Федерация, Республика Марий Эл, ГБОУ РМЭ «Школа-интернат г. Козьмодемьянска «Дарование»).

Председатель:

/Чузаев Родион Иванович/

Секретарь:

/Краснова Надежда Михайловна/